

**Modře natištěné štítky znamenají,
že není zaplacené předplatné!
Předplatné na jeden rok je
31,78+ 2,22 (GST) = 34 kan. dolarů
Cena 1.40 + 0.10 (GST) = 1.50 dolaru.**

Agreement # 40005374/ Registration # 09089

**Datum, dokdy jsou
noviny předplacené,
je v pravém horním
rohu štítku!**

J Time
Committed
À dé lai
convenu

**Telefon: (416) 530-4222
Fax: (416) 530-0069
E-mail: abrezina4222@rogers.com
satellite1-416.com@satellite1-416.com
abe@satellite1-416.com**

ČESKOSLOVENSKÝ ČTRNÁCTIDENÍK - CZECHOSLOVAK BI-WEEKLY

No. 15.

(269.)

Vol. 12.

satellite  **1-416**

Published by ABE, P. O. Box 176, Station „E“, Toronto, Ontario, Canada M6H 4E2

www.satellite1-416.com

Thursday,

August 1,

2002

Torontské setkání

Koncem šedesátých let slovenský režisér Dušan Hanák natočil krátký film *Mše*. Brzy putoval do trezoru. Později, když jsem s ním o tomto filmu hovořil, tak mi řekl, že nejsilnějším momentem byl okamžik, kdy devadesátiletý kněz vystupuje na kazatelnu. „Byla v tom nepředstavitelná síla víry,“ vzpomínal. Cenzura však neměla ráda příběhy o víře.

Vzpomněl jsem si na tento rozhovor, když minulé úterý vystupoval z letadla Al Italia papež Jan Pavel II. Odmítl jakoukoliv pomoc a pomalu sešel po schůdkách letadla. Toto gesto zapůsobilo nejen na přítomné celebrity, ale i dokonce na sdělovací prostředky. Kanadská televize tento okamžik nesčetněkrát opakovala. Dokonce i já jsem měl pocit, že se o to musím s někým sdělit. Zavola jsem tedy do pražského rozhlasu, jestli nechtějí o tom zprávu. Reakce byla pozitivní. Zprávu jsem odeslal. Po chvíli jsem dostal odpověď, jestli bych to mohl zkrátit. Což jsem udělal. Nějak se tam však začal vytrácet ten motiv toho, co bylo na této události jedinečné. Jaké bylo však moje překvapení, když v ranních zprávách v 7:00 se ozvala reportáž nějakého Romana Chlupatého z Toronta, který vylíčil, jak vysokozdvizný vozík dopravil papeže z letadla. Podíval jsem se do torontského seznamu. Žádný Roman Chlupatý zde nebydlí. Za celou dobu své novinářské práce jsem se s ním nesešel. Možná se mýlím, ale měl jsem pocit, že někdo v Praze udělal tuto zprávu z internetu.

Proč o tom hovořím, abychom si uvědomili, že „cenzuru komunistickou“ totiž nahradila „cenzura internetová“. Před tím byly všechny noviny stejné, protože to vyžadoval komunistický cenzor. Dnes jsou všechny noviny stejné, protože máme všemocný internet.

Jak tedy zněla původní zpráva: V úterý v třináct hodin sedm minut východokanadského času přistálo na torontském letišti letadlo Al Italia, které přivezlo do největšího kanadského města Toronta na Světové dny mládeže papeže Jana Pavla II.

Nad touto dva roky plánovanou cestou visely dlouho otazníky, vzhledem k zdravotnímu stavu Jana Pavla II. Ke všemu v pondělí rádiola v Torontu bouře a okolí Toronta postihlo tornádo. Při příletu Jana Pavla II. však svítilo slunce a bylo 24°C.

Největším překvapením však byl samotný Jan Pavel II., který vystoupil z letadla svěží a sešel o holi po schůdkách z letadla. Zde po hymnách Vatikánu a Kanady ho uvítal ministerský předseda Jean Chrétien: „Vaše excelence, je mojí velkou ctí vás přivítat jménem Kanadčanů na Světovém dnu mládeže...“ Jean Chrétien dále zdůraznil papežův boj za lidská práva, který pomohl k osvobození Polska z totalitního systému i jeho mírové úsilí na celém světě.

Papež nejprve francouzsky poděkoval za přijetí a pak anglicky pozdravil účastníky setkání, kteří se sešli na torontském Exhibition Place, kde byli vidět mezi mladými lidmi ze sto sedmdesáti zemí i ti, kteří nesli české vlajky.

Potom odvezl papeže Jana Pavla II. k odpočinku



Torontskému Světovému dnu mládeže dominoval zpěv. Česká skupina doprovázející bohoslužby v kostele u sv. Václava.

po cestě vrtulník na Strawberry Island na jezeře Simcoe.

O den později, to jest ve středu, jsem měl možnost se ve farnosti svatého Václava setkat s mladými lidmi z Čech. Biskup Jiří Paďour hovořil o smíření a o tom, v čem Kristus je jedinečný. Nabádá k lásce, dokonce k lásce k našim nepřátelům.

Bylo zajímavé sledovat, jak se ze skupiny mladých lidí stává společenství. Najednou zde bylo něco, co je spojovalo. Chvillemi si člověk připadal skoro až jako vetřelec nebo mu bylo líto, že do tohoto společenství nezapadá. Snažil jsem se postihnout, co je pro mladé lidi tím společným jmenovatelem. Projednyje to právě neuvěřitelná atmosféra takového setkání. „Pocházím z nekřesťanské rodiny. Nebyla jsem pokřtěna a k víře jsem se dostala přes svého chlapce, když jsme se měli brát. Takové velké setkání mladých věřících lidí prožívám poprvé,“ říká studentka vysoké školy ekonomické v Ústí nad Labem. Při studiu ji vadí, že nemůže se svými spolužáky o otázkách víry hovořit. „Toto prostředí je mnohem otevřenější,“ dodává.

Katka, tisková mluvčí celé skupiny odpovídá na otázku, co ji přivedlo do Toronta: „Setkání se svatým Otcem, je to obrovská osobnost, která dokázala spojit náročnost na člověka s láskou. Nehledá zkratky, nehledá jednoduchá řešení. Má rád mladé lidi a je vidět, že když je mezi nimi je v daleko lepší kondici než když je od nich oddělen. Rozumí jim.“

To, že Jan Pavel II. má skutečně rád mladé lidi se potvrdilo i o den později na Exhibition Place. Ve

svých slovech však stále upozorňoval na Kristův příklad:

„Mladí z Kanady, Ameriky a všech částí světa! Hledíce na Ježíše, můžete se naučit, co to znamená být chudí v duchu, pokorní, milosrdní; co to znamená hledat spravedlnost, být čistí srdcem a šířiteli pokoje.“

S pohledem upřeným na něho můžete objevit cestu odpuštění a smíření ve světě, který je často v zajetí násilí a teroru. Tuto tragickou tvář lidské zloby jsme zakusili s až dramatickou zřejmostí během minulého roku. Viděli jsme, co se stane, když vládnou nenávisť, hřích a smrt.

Avšak dnes Ježíšův hlas zaznívá uprostřed našeho shromáždění. Jeho hlas je hlasem života, naděje, odpuštění; je hlasem spravedlnosti a míru. Naslouchejme mu!“

Do Toronta dorazila i skupina duchovních v čele s biskupy Esterkou a Paďourem. V pátek po bohoslužbách jsem měl možnost položit panu biskupovi Jiřímu Paďourovovi několik otázek:

ABE: Proč se tento den jmenuje Světový den mládeže, nikoliv Světový den katolické mládeže?

JP: Tento den vyhlásil svatý Otec a znamená to den, který je určený mládeži, pro mládež. On má kompetenci oslovit mladé lidi z katolické církve. Je zde však také rozměr ekumenický. Může se ho zúčastnit kdokoli z křesťanů, ale i z nekřesťanů. Včera mezi námi biskupy byli i židé nebo moslimové, kteří tam přišli v rámci jakési reprezentace, ze solidarity. To je v různých stupních a různých

Pokračování na str. 5